

小说品读

凌波仙子

文/李元

物,直教生死相许。”笔迹清秀隽永,是叶宁生前所写。

“12年了,你还是忘不了叶宁?”王昭问。

“是。她因我而死,是我无能,没能救了她。”周勇说。

“那是天灾,又不是你的错!”王昭停顿了一会儿,说:“你觉得那个小柳怎么样?人家是在读研究生,性格也好,对你也有意思……”

“你别说了,我和她不可能的。”

“可你总要从过去走出来嘛!”



王昭说。

王昭走后,周勇望着墙上的海报,12年前那一幕再次在脑海中出现……

“叶宁,我能走过去,你抓紧绳子,千万别松手!”

“我没事……你一定要救出那个孩子……我来帮你!”叶宁艰难伸出手,想把周勇拉回来,可是,脚下一闪,整个人摔倒在水里。

周勇一把抓住叶宁的胳膊,拼命拉扯。

周勇背上背的小女孩也快要滑下去,他拼命护着两人,可是,暴雨引发的洪水实在太猛,筋疲力尽的周勇眼看着叶宁被冲走,却无能为力。

周围群众拼命将周勇拉了回来,小女孩获救了,可是,叶宁却消失了……

“叶宁!……”周勇撕心裂肺地哭喊起来。

从回忆中回到现实,周勇望着墙上的海报,早已泪流满面。

天有不测风云。一家废品收购

站发生火灾,引燃了附近多个花卉大棚,其中包括周勇的大棚。上千盆花被烧毁,损失惨重。周勇母亲急得高血压发作住进了医院。那段时间,周勇在大棚和医院两头跑,忙得焦头烂额。

一天,周勇来到医院,一个女孩刚给周勇母亲买来了饭,是柳云舒。她将周勇叫到病房外面说:“护士说住院押金用完了。我这卡里有5万多,你先拿去用,算我借你的。”

“不用,小柳,你没必要这样。”周勇说。

“你别说了。花店那边我会帮你打理。”

“柳云舒!”周勇急了,“你是我什么人?我不想欠你人情!钱你拿回去!”

“你……”柳云舒眼眶红了,抹着泪跑了出去。

王昭在病房门口看到了这一切。

“你给我出来!”他拉着周勇来到病区外面。“你抽什么疯?人家小柳好心帮你,你啥态度?”

“我知道她是什么意思。可我的爱已经死了,我不可能再有爱情!”

“你混蛋!”王昭怒了,一拳将周勇打翻在地,雨点般的拳头打在他身上。“失恋了你就变成这个德行,连重新开始的勇气都没有,叶宁真是瞎眼了看上你这个怂包!”

“不许你这样说叶宁!”周勇咆哮着爬起来,和王昭扭打在一起。

两人的打斗惊动了医院保安。从保安室出来,王昭冷静了下来,说:“周勇,你说实话,你到底喜不喜欢小柳?”

周勇沉默良久,点了点头。

“那你就大大方方接受人家。叶宁要是活着,也不愿意看到你永远活在愧疚里。”

一个月后,周勇约柳云舒一起去给叶宁扫墓。

“叶宁,我来看你了,但不是一个人。这是柳云舒,我准备接受她。你会理解我的,对吗?”周勇对着墓碑上叶宁的照片说。

“叶宁姐姐,你放心吧。我找了好多年才找到周勇,以后的日子,我来替你陪伴他,照顾他。”柳云舒说。

“你说找了好多年才找到我,是什么意思?”

“你还记得12年前那场洪水吗?那场洪水,让叶宁姐姐失去了生命,也让一个小女孩获得了新生。”

“你怎么知道这些的?我没和你说过啊。”周勇惊讶地问。

“当时,你背上那个小女孩,叫柳云舒。”

人生絮语

柿子树

文/董国宾

那年夏天,回乡下看望年迈的父母。母亲在清新的院落里晒麦谷,见我来了,急忙解下围裙迎上来。

老家最惹眼的除了漂亮的新房,还有院子里的两棵柿子树。树苗是堂弟送的,他经常读书看报,就按照上面的信息从外地邮购了一些。母亲把堂弟送来的两棵柿子树苗种在了院子里,一棵向东,一棵朝西。

柿子树前年栽下,才长到一人多高,就有很多果子挂在上面。青青的,半个枣子大小。柿子树长得单薄,树干细细的。母亲说,再过些日子,等果子长大了,就用竹竿把挂满果子的枝干撑起来,免得柿子树累弯了腰。母亲一边说,一边指了指早已准备好的竹竿。

我对母亲的做法不以为然。柿子树既然能多结果,就有能力把这副担子挑起来,这是自然法则。我把道理讲给母亲听,劝母亲无需多此一举。母亲没说什么,站在柿子树旁,心疼地看了又看。

假期一晃而过,返回单位的那天,母亲硬是塞给我一把折叠雨伞,说:“要变天了,说不准哪会儿就下雨。”我家距车站不算远,一会儿工夫就到,上了车就畅通无阻了。我抬头看看天,虽然有几块乌云,但还是半个晴天。“又没下雨,带什么雨伞呢,碍手碍脚的。”我拒绝了母亲,母亲又塞过来,反反复复好几次,最终我还是没有带。我觉得母亲太啰嗦,有些想法和做法太多余。

我悠然地走着,岂料,走到半路突然下起瓢泼大雨。我四处躲避,慌乱之中发现背包里有一把折叠雨伞,不知何时母亲把它悄悄塞进了我的背包。

转眼到了秋天,我出差路过老家,院子里的两棵柿子树挂满了成熟的果子。黄澄澄,金灿灿,满眼都是。柿子树第一次结果就硕果累累,要不是母亲用竹竿把枝条撑起来,纤弱的柿子树还真要被压弯了腰。

看着柿子树,又想到那把雨伞,我感慨不已。母亲对一棵柿子树都百般呵护,何况母子情深呢!我终于明白了一个道理,母爱哪有多余的!

风铃版投稿邮箱

lybdx1862@163.com